

“随申行”App 上线可实现“一码畅行”

一屏展示“乘车码”“健康码”“核酸检测结果”，还可实现公共交通、打车出行、智慧停车“一键达”，免去切换多个App的烦恼。这样的设想，在上海正成为现实。上海绿色出行一体化平台“随申行”App近日正式上线，意味着上海城市级出行即服务(MaaS)系统建设迈出重要一步。

上海此次推出的“随申行”App，是国内外首个由政府主导、专门组建主体负责建设运营的特大城市出行即服务平台。在1.0版本阶段，平台聚焦出行服务的整合，建立

统一的出行服务入口，全方位打通出行换乘的链路，内设“公共交通”“打车出行”“上海停车”三大功能模块。“公共交通”服务可以实现随申码、乘车码、健康码、核酸检测“一码畅行”。也就是说，市民在出行时，打开“随申行”App即可一键展码，无需再切换App或重复扫描“场所码”。

目前，乘车码已覆盖全市1560多条公交线路及17条轮渡线路。市民还可以在App内报名“随申码”乘地铁招募活动，成为5万名白名单用户后，即可在11条轨道交通线

路的指定闸机刷“随申码”乘坐地铁。具体线路包括10、13、14、15、16、17、18号线、浦江线和磁浮线全线，以及5号线(东川路至奉贤新城)和9号线(芳甸路至曹路)。预计2022年底，所有地铁线路将向市民开放。

“随申行”App的“打车出行”服务模块依托于上海市出租车统一平台——“申程出行”，整合全市优质出租车司机资源。“上海停车”覆盖全市4300多个公共停车场(库)和收费道路停车场、89万个公共泊位。通过“随申行”App，市民可以实

时获取公交车辆当前位置和即将到站的位置信息，灵活选择出行方式，告别等车焦虑。

据介绍，MaaS 2.0阶段将拓展共享单车、网约车、一键拖车等公共出行及车生活服务，并实现航空、铁路、省际客运等功能的接入。预计至2023年底，还将从“行”逐步延展到“衣、食、住、购、娱”，以及文体、健康等生活服务各领域。此外，MaaS 3.0将升级到区域级MaaS技术，逐步拓展出行服务至长三角区域，推动建立长三角一体化出行生态圈。 摘编自解放日报

社区服务

责任编辑:郭爽
微博:<http://t.xinmin.cn/guoguo11>
邮箱:
9773859@qq.com
热线电话:22897276



浦东一街道出台绿化管理统一标准

居民区绿化修剪如何提高满意率?

辖区内老旧小区占比高，小区绿化修剪容易引发邻里矛盾，如何提高居民对社区绿化的满意率?近日，浦东南码头路街道出台了“南码头路街道居住区绿化事项标准化操作程序与流程(1.0版本)”，为居民区绿化管理事项提供标准操作模板。

南码头路街道是本市首批林长制示范街镇。在浦东新区林长办的指导和牵头下，今年3月初，街道林长办牵头在新桥居委天意洲小区尝试使用“试行版”，历时近一个月，天意洲小区按照标准完成了首次树木修剪，96%的居民表示满意。经过“试行”，“南码头路街道居住区绿化事项标准化操作程序与流程(1.0版本)”近日正式出台，为居民区绿化修剪、迁移、砍伐、补种、更新等管理事项提供标准操作模板，并对各居民区林长开展培训和业务指导，多家居民区的树木修剪工作正按照此办法进行操作。

这也是南码头路街道在贯彻落实林长制工作方面的积极探索。面对老旧小区“树高林密”情况，街道林长办以公开“给答案”的形式，直接告诉居民区在绿化管理方面如何正确操作，让居民群众更安心、放心，感受林长制工作带来的环境与生态“美的变化”。 摘编自浦东时报

泗泾镇“风雨连廊”为师生遮风挡雨

也能更好地落实疫情防控要求。

上师大附属松江实验的师生表示，连廊可一次容纳两个班的学生放学，提高了校门口的放学效率和家长接送车辆的通行率。未来，学校也将好好利用风雨廊的墙面，宣传校园文化、普及校园知识，相信不久以后它便会成为泗宝路上的一道美丽风景线。

连廊

是内外空间的流转过渡，是学校展示校园文化的第一道风景线，更是学校教育理念的延伸。希望更多生活学习在泗泾的学生能拥有更明朗的生活空间，淡定从容迎接每一天的校园生活。

记者 郭爽 通讯员 沈怡



新建的长廊为师生遮风挡雨

唐峰 摄

上海康樽电器安装有限公司

证书编号: CFCP2023-G01008

荣获

3·15

放心消费诚信体系优秀单位

上海玲璟建设工程有限公司

荣获

上海市合同信用等级
AAA级企业

庄行镇水务所专业技术支撑精准治理朱家港污染问题

有效开展中小河道污染防治，问题在水里、根子在岸上、关键是排口、核心是管网，水务专业力量的技术支撑起着关键作用，不仅要坚持水岸联动、系统治理，更要找准源头、靶向治理。

2022年9月6日，河道专管员在日常巡查中发现庄行镇朱家港南亭公路北侧水体出现水质反复情况。在发现问题后，该河道河长第一时间协调区河长办、庄行水务所、区

排水管理所及庄行镇相关部门组成专项工作组，至朱家港召开现场会，排查水体异常原因、制定整治方案。

排查过程中，工作人员了解到此次水体异常不是个例，近几年河水高过一定水位时，个别排口会有黑色液体流入河道，但由于集建区地下管网纵横交错，受技术限制，排查难度较大，镇相关部门多次组织排查均未能找到原因，该问题已成为历年来的顽疾。

了解情况后，河长带领庄行水务所工作人员，锁定问题所在，当即提供技术支撑，协助镇城建中心对周边管网进行排查，排摸污染源。经排查，发现南亭公路朱家港以东50米处非机动车道下方污水管道破裂，有雨污混接情况，一旦污水管道处于高水位运行时，污水经雨水管流入河道，会造成水体异常。

找到问题源头后，为有效阻止污水流入朱家港，改善水质，庄行镇

各部门协同合作，对南亭公路朱家港以东地下管网进行雨污分流改造，最终困扰朱家港多年的顽疾得以根治。

下阶段，庄行镇将以朱家港污染治理为契机，紧紧围绕“高质量发展、高品质生活、高效能治理”奋斗目标，进一步发挥河长制“部门联动”机制，发挥专业部门技术支撑作用，助推涉河问题精准治理，推进人居环境和生态环境建设，努力打造水清、岸绿、景美的幸福河湖。

党建引领开新局 “一强五美”促振兴

近年来，金山区朱泾镇大范村紧紧围绕“壮大特色产业、推动农民增收、提升宜居品质、留住村庄韵味、传承乡村文化”的要求，绘制了一幅“党建强、治理美、人文美、生活美、环境美、产业美”的“一强五美”乡村振兴新画卷。

党建强，铸牢乡村振兴的“桥头堡”

建立班子成员“相约星期一”学习制度，每周日上午开展集中学习，做到以上率下。与金山区委党校合作开展联学共建，开设“宅基党课”，把党的最新政策要求、先进典型事迹和老百姓喜闻乐见的知识带到千家万户。完善服务群众“八心工作法”，组织党员干部开展环境整治、

走访慰问、点亮“微心愿”等志愿服务活动。大范村党群服务站面向党员群众开放党建展示馆，同时作为朱泾镇“彩虹桥”书记工作室现场教学点，构建立体式教学网络，真正将党群服务站点建成党员群众的“思想加油站”。

治理美，织好乡村善治的“三张网”

村事民议，议出村民自治的新路径。明确村民群众是村级治理的主角，用好“三堂一室”微自治模式，每年举行不少于2次的村民议事会、村民代表会议等。以田间地头宅基为治理单元，充分动员党员骨干出任“埭长”，用“强网格”实现“优治理”。同时，加强资源整合共享，先后

与上海社科院、金山区委党校等数十家党组织开展结对共建，为乡村振兴持续注入新动力。

人文美，培树崇德向善的“新风尚”

大范村党总支坚持10余年开展村民素质教育系列活动，确保每位村民每年参与轮训一次。利用与上海越剧院的结对共建资源，将表演“舞台”搭在村民“前头屋里”，推动文化艺术深入农家。每年评选“村优秀党员”和“创业致富带头人”，坚持用身边人说身边事、用身边事育身边人，掀起崇德向善的浪潮。

生活美，打造便民利民的“服务圈”

发挥结对共建聚合力的作用，如上海市第八人民医院在村埭上开

展“宅基义诊”，打造远程医疗服务点实现“云端坐诊”；上海金山自来水公司、上海永太服装金山有限公司每逢节假日上门慰问，帮助困难家庭排忧解难。在村内的主干道加快推进“四好农村路”项目，完成中心路、朱增路(大范段)、蒋建路的建设工作，并提升沿路设施景观，保障村民生活便利。

环境美，擦亮生态宜居的“展示窗”

大范村党总支持续推进人居环境整治工作，打通断头浜6条，消除劣V类水体8条，打造2200米的中心景观河。在村道路两旁全部种植绿化，形成栖鸟成群、四季有花开的乡村美景。深入挖掘“杜圣埭”

历史故事，打造“一村一韵一特色”农村创意微景观。如今，宅前的废弃砖瓦变身小菜园、小果园、小花园，水井上则画有“二十四节气”彩绘图。在杜圣埭北侧印有村规民约的特色文化墙，既是美丽乡村的景观墙，又是村民群众的“教育墙”。

产业美，唱响农旅融合的“致富经”

大范村党总支大力推动农业格局由传统农业向特色产业转化，提高“桃大哥番茄”、珠丰牌西瓜等特色品牌影响力，以品牌引领农业高质量发展。村党总支通过涵养林建设和民宿资源挖掘，正走出一条农旅融合的绿色田园先行路，带动更多的村民群众走上致富增收的道路。